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MODELO DE MEMORIA DESCRIPTIVA DE LAS ACTUACIONES 

MEMORIA DESCRIPTIVA DE LAS ACTUACIONES (MEDIDA 3) 

CAPÍTULO ÚNICO 

Instalaciones de generación térmica renovable y redes de calor y/o frío  

1 DATOS DE IDENTIFICACIÓN DE LA SOLICITUD 

Entidad Solicitante: AYUNTAMIENTO DE CABANA DE BERGANTIÑOS 

NIF: P1501400D 

Domicilio: 
LUGAR A CABANA, S/N - C.P. 15115 – CABANA DE 

BERGANTIÑOS 

Provincia: A CORUÑA 

Comunidad Autónoma: GALICIA 

 

Persona de contacto: José Muiño Domínguez 

Correo electrónico: cabana@cabana.gal 

Teléfono: 981754020  

 

Municipio / núcleo poblacional AYUNTAMIENTO DE CABANA DE BERGANTIÑOS 

CIF: P1501400D Nº habitantes 4216 

 

2 DATOS DE IDENTIFICACIÓN DE LA ACTUACIÓN 

Las actuaciones forman parte de un proyecto integral                    SÍ NO   
 
El proyecto integral “Cabana de Bergantiños, un modelo energético sostenible” concibe un conjunto de 

actuaciones encaminadas a la mejora de la eficiencia energética de los edificios e infraestructuras 

municipales, el despliegue de generación eléctrica renovable (fotovoltaica) con almacenamiento, y el 

impulso de la electrificación de la movilidad, sustituyendo vehículos públicos de combustión fósil por 

tecnologías enchufables e instalando infraestructuras de recarga de vehículo eléctrico.  

Estas actuaciones se enmarcan dentro de alguna de las medidas que a continuación se relacionan, y 

cuya descripción completa se incluye en cada una de sus correspondientes memorias dentro del 

presente proyecto: 

Medida 1. Reducción de la demanda y el consumo energético en edificios e infraestructuras públicas. 

Medida 2. Instalaciones de generación eléctrica renovable para autoconsumo. 
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Medida 3. Instalaciones de generación térmica renovable y de redes de calor y/o frío. 

Medida 4. Lucha contra la contaminación lumínica, alumbrado eficiente e inteligente, Smart Rural y TIC. 

Medida 5. Movilidad Sostenible. 

2.1 CARACTERIZACIÓN DE LAS ACTUACIONES ELEGIBLES 

El objetivo de las actuaciones contempladas bajo esta medida es reducir el consumo de energía final 

de origen fósil y emisiones de dióxido de carbono mediante la utilización de energías renovables 

destinadas a satisfacer la demanda de agua caliente sanitaria, calefacción o refrigeración y otras, en 

edificios e infraestructuras públicas, tanto nuevos como existentes. Entre dichas infraestructuras 

públicas, se incluyen las redes de calor y/o frío, pudiendo dar servicio a cualquier usuario.  

A continuación, en la siguiente tabla, se indican las actuaciones energéticas objeto del programa 

desarrolladas en el presente proyecto para el que solicita ayuda: 

Tecnologías de generación y distribución que recoge el proyecto 

Solar térmica 
  

Geotermia 
  

Energía ambiente (aerotermia, hidrotermia) 
  

Biomasa 
  

Red de calor y/o frío con cualquiera de las tecnologías anteriores o combinación 
de ellas   

 

3 DESCRIPCIÓN GENERAL DEL PROYECTO 

Siguiendo la visión común de muchas entidades locales europeas que han adquirido el compromiso 

voluntario de aplicar en sus territorios los objetivos climáticos y energéticos de la Unión Europea, y con 

el propósito de acabar implantando una comunidad energética en su municipio, el Ayuntamiento de 

Cabana de Bergantiños quiere impulsar diversas iniciativas en materia de eficiencia energética, 

reducción de emisiones de CO2 y generación de energías renovables para autoconsumo, con el objetivo 

de conseguir acelerar la descarbonización del actual modelo económico, fortalecer su capacidad de 

adaptación a los efectos inevitables del cambio climático y servir de ejemplo a sus habitantes en el 

acceso a fuentes de energía seguras, sostenibles y asequibles. 

En este contexto, el Ayuntamiento de Cabana de Bergantiños planea desarrollar el proyecto “Cabana 

de Bergantiños, un modelo energético sostenible”, cuyo principal objetivo es convertir diferentes 

edificios públicos en edificios eficientes e independientes energéticamente, mediante el 

autoabastecimiento de hasta el 100 % de la energía eléctrica que en él se consuma. 
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Además, con este proyecto también se pretenden conseguir los siguientes objetivos: 

• Reducir las emisiones de CO2 derivadas de la utilización de las fuentes de energía fósil que 

abastecen en la actualidad a las instalaciones municipales. 

• Mostrar a la población del municipio los pasos a seguir para mejorar la eficiencia de los edificios 

existentes. 

• Servir como ejemplo de sostenibilidad y aprovechamiento de energías limpias entre los 

habitantes, mediante la difusión y divulgación de los beneficios económicos, sociales y 

medioambientales del aprovechamiento de las energías renovables para autoconsumo. 

Así, todas las actuaciones previstas, acordes con el principio de no causar un perjuicio significativo al 

medioambiente, contribuirán a la lucha contra el cambio climático. 

3.1 IDENTIFICACIÓN DEL EDIFICIO O INFRAESTRUCTURA 

Se indican los datos de cada edificio/infraestructura afectados sobre los que se realicen actuaciones 

en el proyecto: 

EDIFICIO / 

INFRAEST. USO DIRECCIÓN COMPLETA 

Calificación 

energética existente 

(en escala de 

kgCO2/m2) 

PISCINA 
MUNICIPAL 

Uso público - Deportivo Lugar A Cabana s/n 67.1 C 

 

3.2 DESCRIPCIÓN GENERAL DEL EDIFICIO O INFRAESTRUCTURA 

En este apartado se cumplimenta la descripción del edificio/infraestructura afectado en su estado 

actual, que contiene los datos, características y mediciones sobre los que son objeto las actuaciones 

propuestas en el proyecto en el programa de ayudas. 

En su caso, para cada edificio/infraestructura en su situación actual, se indica:  
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PISCINA MUNICIPAL 

DATOS DE LA 

INSTALACIÓN EN LA 

SITUACIÓN INICIAL 

POTENCIA 

NOMINAL 

(kW) 

CONSUMO 

DE 

ENERGÍA 

FINAL 

(PCI) 

(kWh/año) 

RENDIMIENTO 

ESTACIONAL 

DEL EQUIPO 

DE 

GENERACIÓN 

(%) 

COMBUSTIBLE  

Tipo 

Cantidad 

consumida 

al año (L o 

Kg) 

Coste 

(€/año) 

Sistema 

de 

generación 

a sustituir 

     ACS 

PISCINA Y 

VESTUARIOS 

178 34173,64 69,4 Gasóleo-C 3743,55 3144,58 

100 19198,68 71,50 Pellets 10364,32 2694,72 

Coste combustible (5) (€/año) 5839,30 

Coste mantenimiento (€/año) 340,00x2 

COSTES TOTALES ASOCIADOS A LA INSTALACIÓN EXISTENTE (€/año) 6519,30 

 

 

3.3 RESUMEN DE LAS ACTUACIONES PROYECTADAS 

Se indican de forma ordenada y resumida la descripción de las actuaciones con la tecnología empleada 

en cada edificio/infraestructura, marcadas en el punto 2 de este documento. Se cumplimentan las 

siguientes tablas en función de las tecnologías a implementar en el proyecto y se referencian a los 

edificios o infraestructuras afectados por la instalación.  

A) Solar térmica: 

Este tipo de instalación no es objeto del presente proyecto, por lo tanto, no aplica. 

 

B) Geotermia y Energía ambiente (aerotermia e hidrotermia) 

En este proyecto solo es de aplicación la parte de energía ambiente - aerotermia 

PISCINA MUNICIPAL 

DATOS DEL PROYECTO, 

INSTALACIÓN FINAL CON 

ENERGÍA AMBIENTE (*) 

Potencia 

térmica 

nominal (kW) 

(para cada 

uso) 

Balance energético 
Coste 

energía 

Aporte de 

energía 

térmica / 

uso 

(kwh/año)  

Aporte de 

energía 

térmica 

renovable 

/ uso 

 

(kWh/año) 

(1) 

Electricidad 

u otra 

energía 

consumida 

por la 

bomba de 

calor/ uso 

(kWh)  

Precio 

electricidad 

o energía 

consumida 

por la 

bomba de 

calor 

(€/año)  

Nuevo sistema 

de generación 

ACS PISCINA 48,3 16011,70 136743 38196 9663,58 

ACS 

VESTUARIOS 
1,75 x 4 37566 27959 14063 3557,93 
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Consumo de energía final del edificio (kWh/año) 
305378,84  

Rendimiento medio estacional estimado equipos de generación 

(%) (SPF> 2.5) 

3,41 

Calificación energética final del edificio tras la actuación 
A 

OTROS DATOS DEL PROYECTO 

Número, marca, modelo, potencia, COP, 

EER, SPF, clase energética… de la/s 

bomba/s de calor. (1) 

Bomba de calor: 1 Bomba de calor BAXI Platinum 

MONOBLOC PBM2-i50 48 kW para ACS piscina. Bomba de 

calor aire-agua tipo monobloc. Potencia calorífica: 48,30 kW 

Coeficiente de rendimiento (COP): 3,43 Potencia eléctrica 

absorbida (nominal): 14,3 kWe Presión acústica: 62 dBA.  

4 bombas de Calor BAXI BC ACS 300 Split para ACS 

Vestuarios con acumulador de 270l cada una; COP de 3.93, 

potencia 1.75kw; resistencia eléctrica de 2.4kw. 

(1) Las marcas y modelos son orientativos hasta que se produzca la contratación de los equipos 

 

C) Biomasa 

Este tipo de instalación no es objeto del presente proyecto, por lo tanto, no aplica. 

D) Redes de calor y/o frío 

Este tipo de instalación no es objeto del presente proyecto, por lo tanto, no aplica. 

3.4 NORMATIVA Y REQUISITOS TÉCNICOS, ENERGÉTICOS Y AMBIENTALES 

Las actuaciones proyectadas cumplen con los requisitos técnicos energéticos y ambientales que se 

definen para cada tecnología de esta medida en el Anexo I (descripción de las medidas elegibles), 

medida 3, punto 4, de las Bases Reguladoras del Programa DUS 5000. Las actuaciones cumplen con 

la legislación vigente que les sea de aplicación y en particular: 

  

• Todas las instalaciones cumplen al menos con lo dispuesto en el Reglamento de Instalaciones 

Térmicas en Edificios (RITE), aprobado por el Real Decreto 1027/2007, de 20 de julio. 

 

4 DETALLE PARA CADA ACTUACIÓN DEL PROYECTO 

4.1 CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA NUEVA INSTALACIÓN 

Se facilita la descripción técnica de cada una de las actuaciones a realizar, indicando las 

especificaciones a cumplir en cada una de las instalaciones afectadas. La descripción técnica de las 

actuaciones incluye la descripción de la tecnología. Se incluyen esquemas de principio y planos de 

implantación básicos en la documentación anexa a esta medida. Se indican las especificaciones a 

cumplir.  

Se justifica la elección de la potencia de las bombas de calor seleccionadas en la documentación del 

estudio que va anexada en la presente medida. 
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INSTALACIONES DE ACS 

Edificio / 

Infraestructura 
Servicio 

Actuación realizada 

Especificaciones 

PISCINA 

MUNICIPAL 

ACS PISCINA 

Actualmente para dar servicio de ACS a la piscina y mantener el agua a la 

temperatura deseada, la piscina cuenta con una caldera de gasóleo ROCA 

de 178kw y otra de pellets de 100kw que funciona en paralelo con la 

anterior. Se proyecta la retirada de la actual caldera de gasóleo marca 

Roca de 178kw y en su lugar se propone la instalación de una bomba de 

calor marca y modelo BAXI Platinum BC Monobloc PBM-i 50 de 48kw o 

similar, colocada en cascada con la de pellets para que su funcionamiento 

se adapte a los requerimientos de cada momento del año, garantizando así 

la máxima eficiencia. Se colocará un Intercambiador.  

ACS 

SERVICIO 

VESTUARIOS 

Para atender la importante demanda de ACS y cumplir la actual normativa 

se propone la instalación de 4 calderas en cascada BAXI BC ACS 300 Split 

de 1.75kw con resistencia eléctrica de 2.4kw. Cada una de ellas llevará 

asociada un termo eléctrico de 270l 

*Las marcas y modelos serán orientativos de los equipos hasta que se produzca la contratación de los mismos. 

4.2 CONSUMO Y PRODUCCIÓN DE ENERGÍA EXPRESADOS EN TÉRMINOS DE 
ENERGÍA FINAL 

Se indican detalles de consumos y/o producciones energéticas expresados en energía final, emisiones 

de dióxido de carbono, actuales y futuras.  

Edificio Servicio 

Consumo 
energía final: 
Instalación 
Existente  
(kWh/año) 

Consumo 
energía final: 
Instalación 
Rehabilitada  
(kWh/año) 

Emisiones de 
CO2: 
Instalación 
existente  
(teqCO2/año) 

Emisiones de 
CO2: 
Instalación 
Rehabilitada 
(teqCO2/año) 

PISCINA 
MUNICIPAL 

ACS 220061,29 213319,37 13,99 4,24 

TOTAL 220061,29 213319,37 13,99 4,24 

 

 

4.3 COSTES DE ENERGÍA EXPRESADO EN TÉRMINOS DE ENERGÍA FINA 

 

 

COSTES ENERGÉTICOS ACTUALES 

Edificio / 
Infraestructura 

Servicio Tipo combustible 
Consumo energía 

anual (kWh) 
Coste anual (€) 

PISCINA 
MUNICIPAL 

ACS 

Gasóleo - C 31688,40 9663,58 

Pellets 188372,89 3557,93 

TOTAL 220061,29 13221,51 

COSTES ENERGÉTICOS FUTUROS 
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Edificio / 
Infraestructura 

Servicio Tipo combustible 
Consumo energía 

anual  
Coste anual (€)* 

PISCINA 
MUNICIPAL 

ACS 

Electricidad 24946,48 6311,46 

Pellets 50662,84 956,90 

TOTAL 75609,32 7268,36 

*El coste eléctrico será prácticamente nulo debido al aporte fotovoltaico proyectado en la Medida 2 

4.4 JUSTIFICACIÓN DOCUMENTAL DE LA ACTUACIÓN A REALIZAR (EX ANTE) 

La justificación técnica de la actuación, además de la información que se facilita en esta memoria 

descriptiva, se complementa con los documentos que se relacionan en los siguientes Anexos: 

• Plano de implantación y esquema de principio que permita comprender perfectamente la 

actuación a desarrollar y que muestre posibles interacciones con los equipos o sistemas 

térmicos existentes en Anexo 1. 

• Fichas técnicas y/o especificaciones del fabricante que justifiquen el empleo de los equipos 

seleccionados para cada una de las actuaciones a implementar en el Anexo 2. 

• Certificados energéticos existentes y proyectados, que se alcanzará tras la reforma propuesta 

para la que se solicita ayuda, demostrando que el proyecto permite mejorar, al menos, 1 letra 

medida en la escala de emisiones de dióxido de carbono (kg CO2/m2 año), con respecto a la 

calificación energética inicial, de los edificios objeto de las actuaciones a implementar, en el 

Anexo 3. 

• Simulación de resultados energéticos tras las obras en cada uno de los edificios objeto de las 

actuaciones a implementar, en el Anexo 4. 

• Presupuesto general del proyecto en Anexo 5. 

4.5 PRESUPUESTO TOTAL Y DESGLOSADO POR COSTE ELEGIBLE 

En el siguiente presupuesto desglosado se presenta el listado de actuaciones elegibles, con sus 
correspondientes unidades de obra, enumeradas, descritas, medidas y valoradas. 

      

      

PRESUPUESTO DESGLOSADO 
CAPÍTULO 3 DEL PROYECTO INTEGRAL: 

RESUMEN ACTUACIONES ELEGIBLES MEDIDA 3 

Código de la 
partida de 

obra 

Nombre de la partida de 
obra 

Descripción de la 
partida de obra 

Cantidad 
Precio 

unitario (€) 

Total 
partida de 
obra (€) 

      

SUBCAPÍTULO 3.1: MEDIDA 3. ACTUACIÓN 1. INSTALACIÓN DE AEROTERMIA EN PISCINA 
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coste elegible unitario máximo que será el que resulte de las siguientes expresiones en función del 

en función de la potencia de la instalación:  

Actuaciones Coste elegible unitario máximo 

(€/kW) 

Instalación solar térmica  1.295 

Instalaciones geotérmicas para climatización o ACS de 

circuito cerrado 
3.237 

Instalaciones geotérmicas para climatización o ACS de 

circuito abierto 
2.460 

Instalaciones de energía ambiente aerotérmicas aire-

agua para climatización o ACS  
1.295 

Instalaciones de energía ambiente hidrotérmicas para 

climatización o ACS de circuito cerrado 
2.330 

Instalaciones de energía ambiente hidrotérmicas para 

climatización o ACS de circuito abierto 
1.685 

Biomasa  647 

 

Costes elegibles máximos para el caso de red de calor y/o frío: 

Tipo de red de calor y/o frío 
Coste elegible máximo (€) para 

instalaciones de redes 

Instalación a dos tubos 70 x Psub(kW) + 318.03 x L(m) 

Instalación a cuatro tubos 70 x  Psub(kW) + 435.95 x L(m) 

Psub: es la potencia útil de la totalidad de las subestaciones de intercambio expresada en kW y que no podrá superar la potencia 

útil de la instalación generadora, y L la longitud del trazado de la red expresado en metros (longitud de zanja). 

Costes elegibles máximos distribución interior (aplicable solo para algunas tecnologías y casos): 

Distribución interior 
Coste elegible máximo (€/kW) 

para distribución interior 

Cálculos del coste elegible máximo según la convocatoria: 

- Piscina municipal → Potencia instalada 55,3 kW * 1.295 € = 71.613,50 € 

- TOTAL, MÁXIMO ELEGIBLE = 71.613,50 € 

Por tanto, para la Medida 3, el coste elegible máximo es:  

COSTE ELEGIBLE MÁXIMO MEDIDA 3 (€) 71.613,50 € 

COSTE ELEGIBLE MÁXIMO MEDIDA 3 CON IVA (€) 86.652,34 
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Nueva distribución interior de climatización, circuitos 

hidráulicos para la incorporación de suelo radiante para 

proyectos de geotermia, energía ambiente (aerotermia e 

hidrotermia) o solar térmica, siempre que estos sistemas 

funcionen al 100% con energía renovable. 

1.100  

Nueva distribución interior de climatización, circuitos para la 

incorporación de radiadores de baja temperatura o 

ventiloconvectores para proyectos de aerotermia, 

geotermia, hidrotermia o solar térmica, siempre que estos 

sistemas funcionen al 100% con energía renovable 

550  

 

4.6.4 CÁLCULO DEL COSTE TOTAL SUBVENCIONABLE – MEDIDA 3  

Comparados los valores de los apartados 4.6.1 (coste elegible, medida 3). y 4.6.3 (coste elegible 

máximo, medida 3), el coste subvencionable será el valor más bajo de ambos: 

 

 

 

 

MEDIDA 3 

COSTE TOTAL SUBVENCIONABLE SIN IVA 

(€) 

COSTE TOTAL SUBVENCIONABLE CON IVA 

(€) 

 

71,403.93 

 

86,398.76 

 

4.6.5 AYUDA MÁXIMA SOLICITADA – MEDIDA 3 

La ayuda máxima a otorgar al proyecto será el resultado de la aplicación sobre el coste subvencionable 

el correspondiente porcentaje de ayuda según se indica en el artículo 11 de las Bases Reguladoras del 

Programa DUS 5000. 

 
Inversión 

total (€) 

Coste 

elegible (€) 

Coste 

subvenciona

ble (€) 

Proyecto 

integral 

(SÍ/NO) 

Porcen

taje de 

ayuda 

(%) 

Ayuda 

solicitada (€) 

SIN IVA - - -  - - - 

CON IVA 

(en el caso 

de ser IVA 

elegible) 

86,398.76 86,398.76 86,398.76 SI 100% 86,398.76 

MEDIDA 3 - AYUDA MÁXIMA TOTAL SOLICITADA 86,398.76 
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4.7 PLANIFICACIÓN EN EL TIEMPO DE LA CONVOCATORIA DEL PROCEDIMIENTO 
DE CONTRATACIÓN, DEL TIPO DE PROCEDIMIENTO, DE SU PROCESO DE 
ADJUDICACIÓN Y DE LA EJECUCIÓN DE LAS ACTUACIONES Y SU PUESTA EN 
SERVICIO 

De conformidad con el artículo 10, la fecha de inicio de la actuación que figure en la planificación deberá 

ser posterior a la entrada en vigor de publicación del real decreto que regula la concesión de ayudas 

del presente programa (4 de agosto de 2021). En dicha planificación se incluirá tanto la previsión del 

procedimiento de contratación, como de la resolución del mismo y de la ejecución de las actuaciones y 

su puesta en servicio. 

Se incluirá un resumen de las contrataciones previstas para la ejecución de las actuaciones 

Objeto del contrato 
Presupuesto 
previsto (€) 

Tipo de 
procedimiento 

Fecha prevista de contratación 

a. Gestión de solicitud 299.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 2 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

b. Redacción de los proyectos 
técnicos 

3133.74 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 2 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

c. Redacción de pliegos 285.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 2 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

d. Dirección facultativa 3133.74 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

e. Ejecución de las obras y/o 
Montaje instalaciones 

48597.15 Licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

f. Adquisición equipos y 
materiales 

14077.70 Licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

g. Gestión de la justificación de 
la realización de las actuaciones 

271.60 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

h. Informe auditor sobre la 
cuenta justificativa 

297.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  
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i. Informe OCA que acredite la 
adecuada realización de las 
actuaciones 

289.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

j. Otras partidas necesarias, 
específicas de cada tipología de 
actuación 

299.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

k. Retirada de productos de 
construcción que contengan 
amianto 

0.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

l. Implantación medidas 
correctoras principio DNSH 

237.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

m. Plan de Gestión de Residuos 239.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

n. Adecuación de la normativa 
local 

245.00 
Contrato 
menor o 
licitación 

Máximo 3 meses después de 
obtener Resolución favorable por 
parte del IDAE de la Solicitud de 

Subvención del Proyecto  

 

4.8 INDICADORES DE PRODUCTIVIDAD APLICABLES  

 

EDIFICIO/ 

INFRAESTRUCTURA 

Potencia térmica 

renovable instalada 

(kW) 

Generación 

anual de 

energía 

térmica 

renovable 

estimada 

(kWh/año) 

Ahorro anual 

de emisiones 

de CO2 

(teqCO2/año): 

ACS PISCINA MUNICIPAL 55,3 164702 9,74 

 

Para los cálculos de energía primaria y emisiones se deberán utilizar los factores de paso y de 

emisión que figuran en el ANEXO I. 
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5 ACLARACIONES ADICIONALES / DOCUMENTACIÓN ADICIONAL ACLARATORIA. 

A continuación, se relaciona la documentación vinculada al presente documento: 

• ANEXO 1: Planos 

• ANEXO 2: Fichas técnicas de los equipos 

• ANEXO 3: Certificados energéticos 

• ANEXO 4: Certificado energético: Simulación energética tras implantación 

• ANEXO 5: Presupuesto proyecto general 

• ANEXO 6: Estudio bombas de calor 
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ANEXO 2: FICHAS TÉCNICAS 
 



PBM2-i 30-50

TECHNICAL DATA DATI TECNICI 
Standard Version Versione Standard     
MODEL 30 35 42 50 MODELLO
Cooling: Raffreddamento:
Cooling capacity (1) kW 25,8 30,5 35,9 42,3 Potenza frigorifera (1)
Absorbed power (1) kW 8,0 9,5 11,3 13,4 Potenza assorbita (1)
EER (1) 3,23 3,21 3,18 3,16 EER (1)
Cooling capacity - EN 14511 (1) kW 25,6 30,3 35,7 42,1 Potenza frigorifera - EN 14511 (1)
Absorbed power - EN 14511 (1) kW 8,1 9,7 11,5 13,6 Potenza assorbita - EN 14511 (1)
EER - EN 14511 (1) 3,16 3,12 3,10 3,10 EER  - EN 14511 (1)
ESEER - EN 14511 4,57 4,31 4,31 4,27 ESEER - EN 14511
EUROVENT class A A A A Classe EUROVENT
Cooling capacity (2) kW 35,0 41,3 48,7 57,4 Potenza frigorifera (2)
Absorbed power (2) kW 8,5 10,1 12,0 14,5 Potenza assorbita (2)
EER (2) 4,12 4,09 4,06 3,96 EER (2)
Cooling capacity - EN 14511 (2) kW 34,7 41,0 48,3 56,9 Potenza frigorifera - EN 14511 (2)
Absorbed power - EN 14511 (2) kW 8,7 10,4 12,3 14,8 Potenza assorbita - EN 14511 (2)
EER - EN 14511 (2) 3,99 3,94 3,93 3,84 EER  - EN 14511 (2)
SEER (3) 4,42 4,16 4,21 4,22 SEER (3)
Energy efficiency (3) 174 163 165 166 Efficienza energetica (3)
Heating: Riscaldamento:
Heating capacity (4) kW 28,7 34,3 40,4 48,0 Potenza termica (4)
Absorbed power (4) kW 8,1 9,9 11,8 14,0 Potenza assorbita (4)
COP (4) 3,54 3,46 3,42 3,43 COP (4)
Heating capacity - EN 14511 (4) kW 28,9 34,5 40,7 48,3 Potenza termica  - EN 14511 (4)
Absorbed power - EN 14511 (4) kW 8,3 10,1 12,0 14,3 Potenza assorbita  - EN 14511 (4)
COP - EN 14511 (4) 3,48 3,42 3,39 3,38 COP - EN 14511 (4)
EUROVENT class A A A A Classe EUROVENT
Heating capacity (5) kW 29,9 35,5 41,8 49,4 Potenza termica (5)
Absorbed power (5) kW 7,0 8,4 9,9 11,7 Potenza assorbita (5)
COP (5) 4,27 4,23 4,22 4,22 COP (5)
Heating capacity - EN 14511 (5) kW 30,0 35,7 42,1 49,7 Potenza termica - EN 14511 (5)
Absorbed power - EN 14511 (5) kW 7,2 8,6 10,2 12,0 Potenza assorbita  - EN 14511 (5)
COP  - EN 14511 (5) 4,17 4,15 4,13 4,14 COP - EN 14511 (5)
SCOP (6) 3,34 3,23 3,33 3,41 SCOP (6)
Energy efficiency (6) % 131 126 130 133 Efficienza energetica (6)
Energy class (6) A+ A+ A+ A+ Classe energetica (6)

Compressors n° 1 1 1 1 Compressori
Compressors type <--------------------------- Inverter Scroll ----------------------------> Tipo compressori
Refrigerant circuits n° 1 1 1 1 Circuiti firgoriferi
Capacity steps n° <------------------------------ Stepless ------------------------------> Gradini di parzializzazione
Evaporator: Evaporatore:
Water flow (1) l/s 1,23 1,46 1,72 2,02 Portata acqua (1)
Pressure drops (1) kPa 20 29 31 31 Perdite di carico (1)
Water connections "G 1"1/4 1"1/4 1"1/4 1"1/4 Attacchi idraulici
Water volume dm³ 5,20 5,20 5,50 5,80 Contenuto acqua
Compressor: Compressore: 
Unitary absorbed power (1) kW 7,5 8,5 10,3 12,4 Potenza assorbita unitaria (1)
Unitary absorbed current (1) A 11 13 16 19 Corrente assorbita unitaria (1)
Unitary oil charge Kg 3,3 3,3 3,3 3,3 Carica olio unitaria
Standard version: Versione standard:
Airflow m³/s 2,31 4,91 4,91 4,91 Portata aria
Fans n° 1 2 2 2 Ventilatori
Fans nominal power kW 0,52 1,04 1,04 1,04 Potenza nominale ventilatori
Fans nominal current A 2,3 4,5 4,5 4,5 Corrente nominale ventilatori
Sound pressure - DIN (7) dB(A) 59 62 62 62 Pressione sonora - DIN (7)  
Sound pressure - ISO (8) dB(A) 51 53 53 53 Pressione sonora - ISO (8)  
Refrigerant charge R410A cooling only unit Kg 5,3 5,4 5,9 6,0 Carica  refrigerante R410A unità solo freddo
Refrigerant charge R410A heat pump unit Kg 5,5 5,7 6,0 6,1 Carica  refrigerante R410A unità pompa di calore
Lenght mm 1850 1850 1850 1850 Lunghezza
Width mm 1000 1000 1000 1000 Larghezza
Height mm 1300 1300 1300 1300 Altezza
Transport weight* Kg 224 239 269 283 Peso di trasporto*
Total electrical consumption: Assorbimenti totali:
Power supply V/Ph/Hz <---------------------------- 400/3+N/50 ----------------------------> Alimentazione elettrica
Max. running current A 21 24 27 34 Corrente massima
Max. starting current A 11 14 15 18 Corrente massima di spunto

(1)	Ambient air temperature 35 °C; Evaporator water temperature in/out 12/7 °C.
(2)	Ambient air temperature 35 °C; Evaporator water temperature in/out 23/18 °C.
(3)	Seasonal energy efficiency of cooling at low temperature. According to EU Regulation n. 2016/2281.
(4)	Condenser water temperature in/out: 40/45 °C; Ambient air temperature 7 °C d.b., 6 °C b.w..
(5)	Condenser water temperature in/out: 30/35 °C; Ambient air temperature 7 °C d.b., 6 °C b.w..
(6)	Seasonal energy efficiency of heating at low temperature with average climatic conditions. According to EU 

Regulation n. 811/2013.
(7)	Sound pressure level measured in free field conditions at 1 m from the unit and at 1,5 m from the ground. 

According to DIN 45635.
(8)	Average sound pressure level measured in free field conditions at 1 m, as defined by ISO 3744.
*	 For heat pump unit increase the weight by 10%.

(1) Temperatura aria esterna 35 °C; Temperatura acqua ingresso/uscita evaporatore 12/7 °C.
(2) Temperatura aria esterna 35 °C; Temperatura acqua ingresso/uscita evaporatore 23/18 °C.
(3) Efficienza energetica stagionale di raffreddamento a bassa temperatura secondo il Regolamento UE n. 2016/2281.
(4)	Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore 40/45 °C.; Temperatura aria esterna 7 °C b.s., 6 °C b.u..
(5)	Temperatura acqua ingresso/uscita condensatore 30/35 °C.; Temperatura aria esterna 7 °C b.s., 6 °C b.u..
(6)	Efficienza energetica stagionale riscaldamento a bassa temperatura in condizioni climatiche medie secondo il

Regolamento UE n. 811/2013.
(7)	Livello di pressione sonora rilevato in campo libero a 1 m dall'unità e ad 1,5 m dal suolo. Secondo DIN 45635.
(8)	Livello medio di pressione sonora in campo libero a 1 m dall'unità, come definito dalla ISO 3744.
*	 Per le unità in pompa di calore maggiorare il peso del 10%.



R410A

DATOS TÉCNICOS DONNÉES TECHNIQUES
Versión Estándar Version Standard :
MODELO 30 35 42 50 MODÈLE
Refrigeración: Refroidissement :
Potencia frigorífica (1) kW 25,8 30,5 35,9 42,3 Puissance frigorifique (1)
Potencia absorbida (1) kW 8,0 9,5 11,3 13,4 Puissance absorbée (1)
EER (1) 3,23 3,21 3,18 3,16 EER (1)
Potencia frigorífica - EN 14511 (1) kW 25,6 30,3 35,7 42,1 Puissance frigorifique - EN 14511 (1)
Potencia absorbida - EN 14511 (1) kW 8,1 9,7 11,5 13,6 Puissance absorbée - EN 14511 (1)
EER - EN 14511 (1) 3,16 3,12 3,10 3,10 EER - EN 14511 (1)
ESEER - EN 14511 4,57 4,31 4,31 4,27 ESEER - EN 14511
Clase EUROVENT A A A A Classe EUROVENT
Potencia frigorífica (2) kW 35,0 41,3 48,7 57,4 Puissance frigorifique (2)
Potencia absorbida (2) kW 8,5 10,1 12,0 14,5 Puissance absorbée (2)
EER (2) 4,12 4,09 4,06 3,96 EER (2)
Potencia frigorífica - EN 14511 (2) kW 34,7 41,0 48,3 56,9 Puissance frigorifique - EN 14511 (2)
Potencia absorbida - EN 14511 (2) kW 8,7 10,4 12,3 14,8 Puissance absorbée - EN 14511 (2)
EER  - EN 14511 (2) 3,99 3,94 3,93 3,84 EER  - EN 14511 (2)
SEER (3) 4,42 4,16 4,21 4,22 SEER (3)
Eficiencia energética (3) % 174 163 165 166 Efficacité énergétique (3)
Calefacción: Chauffage :
Potencia térmica (4) kW 28,7 34,3 40,4 48,0 Puissance thermique (4)
Potencia absorbida (4) kW 8,1 9,9 11,8 14,0 Puissance absorbée (4)
COP (4) 3,54 3,46 3,42 3,43 COP (4)
Potencia térmica  - EN 14511 (4) kW 28,9 34,5 40,7 48,3 Puissance thermique   - EN 14511 (4)
Potencia absorbida  - EN 14511 (4) kW 8,3 10,1 12,0 14,3 Puissance absorbée  - EN 14511 (4)
COP - EN 14511 (4) 3,48 3,42 3,39 3,38 COP - EN 14511 (4)
Clase EUROVENT A A A A Classe EUROVENT
Potencia térmica (5) 29,9 35,5 41,8 49,4 Puissance thermique (5)
Potencia absorbida (5) kW 7,0 8,4 9,9 11,7 Puissance absorbée (5)
COP (5) kW 4,27 4,23 4,22 4,22 COP (5)
Potencia térmica  - EN 14511 (5) 30,0 35,7 42,1 49,7 Puissance thermique   - EN 14511 (5)
Potencia absorbida  - EN 14511 (5) kW 7,2 8,6 10,2 12,0 Puissance absorbée  - EN 14511 (5)
COP - EN 14511 (5) kW 4,17 4,15 4,13 4,14 COP - EN 14511 (5)
SCOP (6) 3,34 3,23 3,33 3,41 SCOP (6)
Eficiencia energética (6) 131 126 130 133 Efficacité énergétique (6)
Clase energética (6) A+ A+ A+ A+ Classe énergétique (6)

Compresores n° 1 1 1 1 Compresseurs
Compresores tipo <----------------------- Inverter Scroll -------------------------> Compresseurs type
Circuitos frigoríficos n° 1 1 1 1 Circuits frigorifiques
Escalones de parcialización n° <--------------------------- Stepless ---------------------------> Étages de puissance
Evaporador: Évaporateur :
Caudal de agua (1) l/s 1,23 1,46 1,72 2,02 Débit d'eau (1)
Pérdidas de carga (1) kPa 20 29 31 31 Pertes de charges (1)
Conexiones hidráulicas "G 1"1/4 1"1/4 1"1/4 1"1/4 Raccords hydrauliques
Contenido de agua dm³ 5,20 5,20 5,50 5,80 Contenu d'eau
Compresor: Compresseur :
Potencia absorbida unitaria (1) kW 7,5 8,5 10,3 12,4 Puissance absorbée unitaire (1)
Corriente absorbida unitaria (1) A 11 13 16 19 Courant absorbé unitaire (1)
Carga de aceite unitaria Kg 3,3 3,3 3,3 3,3 Charge huile unitaire
Versión estándar: Version standard :
Caudal de aire m³/s 2,31 4,91 4,91 4,91 Débit d'air
Ventiladores n° 1 2 2 2 Ventilateurs
Potencia nominal de los ventiladores kW 0,52 1,04 1,04 1,04 Puissance nominale ventilateurs
Corriente nominal de los ventiladores A 2,3 4,5 4,5 4,5 Courant nominal ventilateurs
Presión sonora - DIN (7)  dB(A) 59 62 62 62 Pression sonore - DIN (7)
Presión sonora - ISO (8)  dB(A) 51 53 53 53 Pression sonore - ISO (8)
Carga refrigerante R410A unidad solo frío Kg 5,3 5,4 5,9 6,0 Charge réfrigérant R410A unité froid seul
Carga refrigerante R410A unidad con bomba de calor Kg 5,5 5,7 6,0 6,1 Charge réfrigérant R410A unité à pompe à chaleur
Longitud mm 1850 1850 1850 1850 Longueur
Anchura mm 1000 1000 1000 1000 Largeur
Altura mm 1300 1300 1300 1300 Hauteur
Peso de transporte* Kg 224 239 269 283 Poids de transport*
Consumos totales: Absorptions totales :
Alimentación V/Ph/Hz <------------------------- 400/3+N/50 ------------------------> Alimentation
Corriente máxima A 21 24 27 34 Courant maximal de fonctionnement
Corriente máxima de arranque A 11 14 15 18 Courant maximal de crête

(1) Temperatura del aire exterior 35 °C; Temperatura agua en entrada / salida del evaporador 12/7 °C.
(2) Temperatura del aire exterior 35 °C; Temperatura agua en entrada / salida del evaporador 23/18 °C.
(3)	Coeficiente de rendimiento estacional de refrigeración a baja temperatura de acuerdo al Reglamento Europeo UE 2016/2281.
(4) Temperatura agua en entrada / salida del condensador 40/45 °C; Temperatura del aire exterior 7 °C b.s., 6 °C b.h..
(5) Temperatura agua en entrada / salida del condensador 30/35 °C; Temperatura del aire exterior 7 °C b.s., 6 °C b.h..
(6)	Coeficiente de rendimiento estacional de calefacción a baja temperatura en las condiciones climáticas

medias de acuerdo al Reglamento UE 811/2013.
(7) Nivel de presión sonora detectado en campo libre a 1 m de la unidad y a 1,5 m del suelo. Según DIN 45635.
(8) Nivel medio de presión sonora en campo libre a 1 m de la unidad, como lo define la ISO 3744.
*	 Para las unidades con bomba de calor aumentar el peso del 10%.

(1) Température de l'air extérieur 35 °C; Température eau entrée / sortie évaporateur 12/7 °C.
(2) Température de l'air extérieur 35 °C; Température eau entrée / sortie évaporateur 23/18 °C.
(3) Efficacité énergétique saisonnière de refroidissement à basse température conformément au Règlement UE n. 2016/2281.
(4) Température eau entrée sortie condenseur 40/45 °C ; Température de l'air extérieur 7 °C b.s., 6 °C b.h..
(5) Température eau entrée sortie condenseur 30/35 °C ; Température de l'air extérieur 7 °C b.s., 6 °C b.h..
(6)	Efficacité énergétique saisonnière de chauffage à basse température avec conditions climatiques moyennes

conformément au Règlement UE n. 811/2013.
(7)	 Niveau de pression sonore mesuré en champs libre à 1 m de l'unité et à 1,5 m du sol. Selon normes DIN 45635.
(8) Niveau moyen de pression sonore en champ libre à 1 m de l'unité. Comme défini de ISO 3744.
*	 Pour les unités en pompe à chaleur majorer le poids de 10%.
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